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VOORBEELD GEDRAGSCODE

Inleiding
Binnen onze kerk dragen medewerkers en betrokkenen een gezamenlijke verantwoordelijkheid voor een goede sfeer, goede omgangsvormen en de integriteit van de organisatie. Daarnaast is integriteit van handelen is een persoonlijke verantwoordelijkheid. Deze gedragscode heeft tot doel duidelijkheid te geven over welk gedrag wel en welk gedrag 
niet als aanvaardbaar wordt beschouwd binnen <naam kerk> in de omgang met kinderen en jongeren. 

Deze gedragscode is van toepassing op iedereen die namens <naam kerk> in contact komt met kinderen en jongeren. Zij allen worden hierna aangeduid met de term ‘jeugdwerker’.

De Bijbel als fundament
Deze gedragscode kan niet los gezien worden van de Bijbel, die binnen <naam kerk> als eerste en belangrijkste leidraad dient voor werk en leven. Twee Bijbelgedeelten gelden als basisprincipes, waar alle onderstaande artikelen een voortvloeisel uit zijn:
Mattheüs 22: 37-40
Jezus zie tegen hem: U zult de Heere, uw God, liefhebben met heel uw hart, met heel uw ziel en met heel uw verstand. Dit is het eerste en het grote gebod. En het tweede, hieraan gelijk, is: U zult uw naaste liefhebben als uzelf. Aan deze twee geboden hangt heel de Wet, en de Profeten. 

Filippenzen 2: 1-5
Als er dan enige bemoediging is in Christus, als er enige troost is van de liefde, als er enige gemeenschap is van de Geest. Als er enige innige gevoelens en ontfermingen zijn, maak dan mijn blijdschap volkomen doordat u eensgezind bent, dezelfde liefde hebt, één van ziel bent en één van gevoelen. Doe niets uit eigenbelang of eigendunk, maar laat in nederigheid de een de ander voortreffelijker achten dan zichzelf. Laat eenieder niet alleen oog hebben op wat van hemzelf is, maar laat eenieder ook oog hebben voor wat van een ander is. Laat daarom die gezindheid in u zijn die ook in Christus Jezus was.  

Jeugdleider als rolmodel
De jeugdwerkers zijn het visitekaartje van <naam kerk> zowel wat betreft hun uitstraling als hun gedrag. Zij zijn voor kinderen en jongeren een belangrijk voorbeeld. De jeugdwerkers bewaken de reputatie van henzelf en van <naam kerk>  en onthouden zich van gedragingen die deze reputaties kunnen schaden in de meest brede zin. Zoals beschreven in 1 Timotheüs 4:12: Laat niemand u minachten vanwege uw jeugdige leeftijd, maar wees een voorbeeld voor de gelovigen in woord, in wandel, in liefde, in geest, in geloof en in reinheid.’

Integriteit
De jeugdwerkers zijn integer: zij zijn eerlijk, oprecht, betrouwbaar en wandelen in de liefde en in de waarheid. Ze leggen verantwoording af aan hun directe leidinggevende en aan de leiding van de kerk. Ze delen met hen de plannen en werkwijze als jeugdwerkers en ze doen wat is afgesproken. Binnen de teams is er openheid om elkaar te bevragen en te scherpen. 

Respect
De jeugdwerkers hebben respect voor elkaar en voor de kinderen en jongeren. Ze gaan vriendelijk met hen om, tonen belangstelling, luisteren naar elkaar en accepteren elkaar. Niemand wordt buitengesloten en niemand wordt genegeerd. 

Roddelen, pesten en treiteren
Pesten en treiteren bedreigen het gevoel van veiligheid en beschadigen het vertrouwen. Jeugdwerkers hebben hierin een belangrijke voorbeeldfunctie ten aanzien van kinderen en jongeren. Roddelen beschadigt eveneens het vertrouwen en brengt verdeeldheid, ruzie en conflict tussen mensen. Roddelen, pesten en treiteren worden daarom binnen <naam kerk>  niet toegestaan. 

Intimiteit en seksualiteit algemeen
Intimiteit en seksualiteit zijn zaken die horen in de privésfeer en binnen de kaders die de Bijbel daaraan stelt. Jeugdwerkers van <naam kerk> leven naar deze richtlijnen. Zij hanteren voldoende lichamelijke afstand tot anderen. Zij accepteren geen seksuele gedragingen en uitingen van anderen dan van hun eigen partner en nemen zelf geen initiatief tot seksuele gedragingen en uitingen jegens hen.

Intimiteit en seksualiteit in contact met kinderen en jongeren
Jeugdwerkers onthouden zich van elke seksuele toenaderingspoging of seksueel getinte toespeling in hun contact met kinderen en jongeren en zien af van gedragingen die als zodanig kunnen worden uitgelegd. Alle seksuele toespelingen, handelingen, contacten en relaties tussen jeugdwerkers en kinderen of jongeren worden beschouwd als seksueel grensoverschrijdend gedrag. Jeugdwerkers gaan dan ook niet in op seksuele toenaderingspogingen van kinderen en jongeren. Indien zoiets zich voordoet, doen zij hiervan melding bij hun directe leidinggevende en bespreken met hem hoe om te gaan met deze situatie. 

Intimidatie
Intimidatie (hetzij seksueel, hetzij in welke andere vorm dan ook) wordt niet toegestaan.  

Agressie
Geen enkele vorm van agressief gedrag wordt binnen <naam kerk> toegestaan, waaronder in elk geval schelden, fysieke agressie, bedreiging, manipulatie, dwang, wapenbezit en zwartmakerij. 

Communicatie
In hun communicatie zetten de jeugdwerkers zich in om duidelijk, vriendelijk en opbouwend te zijn. Zij kiezen bewust welk communicatiemiddel het meest passend is voor de betreffende situatie: email, app/berichtje, telefonisch contact of face to face contact. 

Internet en sociale media	
De jeugdwerkers zijn persoonlijk verantwoordelijk voor de inhoud die ze, buiten hun functie als jeugdwerker binnen <naam kerk>, publiceren op internet en/of (sociale) media. Desondanks zijn ze ook daarin vertegenwoordigers van <naam kerk> en zijn hun handelingen en uitingen niet in strijd met de uitgangspunten van <naam kerk> of op enige manier schadelijk voor <naam kerk>. 

In hun contacten met kinderen en jongeren zijn jeugdwerkers terughoudend in het aangaan en/of onderhouden van digitaal contact. Zij houden zich binnen het contact aan hun rol als jeugdwerker. Ter bescherming van zowel kinderen en jongeren als van jeugdwerkers zelf, zijn transparantie en openheid belangrijk. Privéberichten tussen een jeugdwerker en een kind of jongere moeten verifieerbaar zijn en door een leidinggevende meegelezen kunnen worden. 

Discriminatie
De jeugdwerkers behandelen alle mensen gelijk en maken geen onderscheid op basis van wat dan ook.

Verslavende middelen en activiteiten
De jeugdwerkers houden zich aan de wet en kiezen veilige grenzen als het gaat om het gebruik van verslavende middelen: zij zijn terughoudend in het gebruik van alcohol en zij onthouden zich van drugs en verboden middelen. Als het gaat om (mogelijk) verslavende activiteiten (zoals gamen) hanteren zij eveneens veilige grenzen om een verslaving te voorkomen. Jeugdwerkers verstrekken geen verslavende middelen aan kinderen en jongeren. 

Wanneer jeugdwerkers weten of vermoeden dat een kind of jongere verslavende middelen gebruikt, stellen zij hun leidinggevende hiervan direct op de hoogte en bespreken hoe hierin te handelen. 

Conflicten
Wanneer er sprake is van onenigheid, storend gedrag of een ander probleem tussen jeugdwerkers, bespreken jeugdwerkers dat één op één met de betreffende persoon. Daarbij richten zij zich op herstel van de relatie en een oplossing voor het probleem. Komen zij daar samen niet uit, dan betrekken zij daar een derde persoon bij (iemand met een leidinggevende of coördinerende positie). 

Signalen van zorg
Wanneer jeugdwerkers signalen van zorg opvangen van of over een kind of jongere, dan volgen zij hierin zorgvuldig de procedure zoals hierover binnen <naam kerk> is afgesproken.

Omgaan met apparatuur en materialen
De jeugdwerkers gaan zorgvuldig om met de spullen van <naam kerk> en met de spullen van anderen. 



Belangen
De persoonlijke belangen en relaties van jeugdwerkers mogen het werk voor <naam kerk> of de belangen van <naam kerk> niet schadelijk beïnvloeden, of die schijn wekken. 

Persoonlijk leven van de jeugdwerker
Wanneer de jeugdwerker in zijn persoonlijk leven, door omstandigheden of andere situaties, niet het rolmodel voor kinderen of jongeren kan zijn zoals geschetst wordt in deze gedragscode, gaat hij hierover in gesprek met zijn leidinggevende. Samen onderzoeken zij hoe zij hier het beste mee om kunnen gaan, waarbij het belang van de kinderen en jongeren binnen de gemeente voorop staat.

Hanteren van de gedragscode
Wanneer een jeugdwerker gedrag signaleert dat niet in overeenstemming is met deze gedragscode en bij vermoedens van grensoverschrijdend gedrag, is hij verplicht hiervan melding te maken bij <invullen door kerk>. 

In gevallen waar de gedragscode niet voorziet, of bij twijfel over de toelaatbaarheid van bepaalde gedragingen, ligt het binnen de verantwoordelijkheid van de jeugdwerker om in de geest van de gedragscode te handelen en zo nodig daarover in contact te treden met zijn leidinggevende.

Wanneer wordt geconstateerd dat een jeugdwerker zich niet houdt aan de gedragscode, gaat <invullen door kerk> hierover met de betreffende jeugdwerker in gesprek. In dit gesprek wordt gezocht naar een goede oplossing. Het neerleggen van de taak als jeugdwerker (al dan niet tijdelijk) kan een onderdeel zijn van deze oplossing. Wanneer er signalen zijn van wettelijk strafbare feiten, zal <invullen door kerk> hierover (na het gesprek met de betreffende jeugdwerker) contact opnemen met de politie. 
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